
 
 

ПРЕС-АНОНС 
 

Сьогодні в світи питання забезпечення якісною питною водою розглядається у тісному 
зв’язку і у прямій залежності від вирішенням проблем покращення доступу до необхідних умов 
санітарії (вирішення проблем водовідведення та каналізації відходів життєдіяльності людини). 
Право на безпечну питну воду, як і на належні умови санітарії є фундаментальними правами, що 
забезпечують основу життєдіяльності людини, її здоров'я та гідність. Кожен заслуговує на захист 
від хвороб та інших загроз для здоров'я, що виникають через брак утилізації продуктів 
життєдіяльності людини та відходів виробництва. Діти, як найбільш вразлива соціальна група, 
стають найпершими жертвами цих загроз. Згідно з Конвенцією про права дітей, яку ратифікували 
майже всі країни світу, діти мають бути забезпечені кращим довкіллям і найвищими життєвими 
стандартами. Згідно з планом дій щодо дитячого здоров’я та довкілля, прийнятому у Будапешті у 
2004 році, кожна країна Європейського регіону має забезпечити всіх дітей до 2015 року безпечною 
питною водою та покращеними умовами санітарії. 

 
Згідно з даними Національної доповіді щодо якості питної води та стану питного 

водопостачання, у 2003 році в Україні централізованими системами водовідведення були 
забезпечені 423 міста (95% від загальної кількості), 504 селища міського типу (57%) та 834 
сільських населенніх пункти (3%).  

 
8,8% сільського населення, а це 1,4 мільйона мешканців сел України, користується 

каналізацією. Предбачається, що септики періодично мають очищатися від осаду, а в обов’язки 
власника входить організація та сплата послуг з їхнього очищення. Деякі септики можуть ніколи 
не очищатися. Вони, як і вигрібні ями, часто є джерелом нітратного та біологічного забруднення 
підземних вод.  

 
Особливо гостро стоїть проблема забезпечення системами водопостачання та 

водовідведення сільських шкіл. За даними управління санітарії та епідеміологічних служб в 
Україні налічується 20 961 загальноосвітня школа, в якій навчається близько 6 млн. школярів. 
Усього по країні не підключені до централізованого водопостачання близько20% загальноосвітніх 
навчальних закладів (від загальної кількості). Централізованого або локального каналізування не 
мають 7,3 тис. шкіл (35% від загальної кількості). В Одеській області 61% шкіл не забезпечені 
умовами водовідведення. 

 
Напередодні 2006 навчального року  деякі з сільських шкіл Одеської облатсі стояли перед 

реальною загрозою заборони початку шкільних зайнять в зв’язку з неналежним станом шкільних 
туалетів. І тільки нагальна потреба в начанні дітей змусила санітарних лікарів дати згоду на 
відкриття навчального процессу в цих школах.  
 



З 2004 року Всеукраїнська громадська організація МАМА-86 реалізує пілотні проекти з 
будівництва іноваційних еко-санітарних туалетів в сільській місцевості України. Вже збудовано 3 
сухих туалетів з роздільним збором та утилізацією відходів для сільських шкіл та юнацького 
екологічного центру і 8 приватних екосан туалетів для домогосподарств. 
 

28 листопада 2006 р. в Степанівській сільській школі (Роздільнянський район) 
відбудеться відкриття першого в Одеській області такого екосанітарного туалету. 
 

 
Програма заходу: 

8:15 Від’зд мікроавтобуса від Одеського залізничного вокзалу  
10:00-10:25 Зустріч с сільським головою села Степанівка (Степанівська сільрада) 
10:25-10:55 Візит до сім’ї, яка користується екосанітрним туалетом 
10:55-12:00 Круглий стіл “Екосанітарія – новий підхід до вирішення проблем водовідведення в 
Україні. Очікується участь представників Одеської обл.ради та Роздільнянської районної 
адміністрації. 
12:00-12:20 Церемонія відкриття екосанітарного туалету в Степанівській сільській школі 
 12:20-13:00 Обід 
 

Екосанітрані туалети в селі Степанівка збудовано в рамках виконання проекту “Стійкий 
розвиток для всіх: екосанітарія та управління стічними водами в сільській місцевості в Україніза” 
за фінансової підтримки приватного фонду Fondation Ensemble, Франція. 
 
 
 

Що таке екосанітарія? 
 

Останні 15 років розвивається новий підхід до вирішення проблем поводження з 
відходами життєдіяльності людини — екологічна санітарія, яка впроваджує нові принципи та 
технологічні рішення, що передбачають перетворення відходів на ресурси та замкнення циклу 
використання поживних речовин, вирішення проблем знезараження у цьому циклі, розробку 
відносно дешевих децентралізованих систем, що не спричиняють забруднення довкілля й водних 
об’єктів та є ресурсозберігаючими технологіями, спрямованими на мінімізацію використання води 
як розчинника для транспортування відходів життєдіяльності людини.Сьогодні екосанітарія 
швидко розвивається у таких країнах як Китай, Мексика, Норвегія, Швеція, Німеччина тощо. 

Світовими лідерами у розробці екосанітарних технологій виступають GTZ (Deutsche 
Gesellschaft fur Technische Zusammenarbeit) та TUHH (Гамбурзький політехнічний університет, 
Німеччина), Норвезький університет наук про життя та Стокгольмський інститут навколишнього 
середовища (Швеція).  
 
 
 
 
 
 
 

Додаткову інформацію  можна отримати за телефоном 7155055 


